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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro Varianta ....042

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
(4p) | a) Si se calculeze modulul vectorului v = 2i -3 .
(4p) | b) Si se calculeze distanta de la punctul D(~1,—23) laplanul x+y+z-4=0.
(4p) | ¢) Si se determine ecuatia tangentei la parabola y> =6x dusa prin punctul P(6,6) .
(4p) | d) Si se calculeze aria triunghiului cu vérfurile in punctele L(1, 2), M(2,3) si P(0,4) .
(2p) | e) Si se calculeze cosinusul unghiului dintre vectorii ¥ =2 =3 si w=3i +2].
(2p) | f) Sase determine a,b € R, astfel incat sa avem egalitatea de numere complexe

(1+i)" =a+bi .

SUBIECTUL II ( 30p )

1.
(3p) | a) Dacid a,b,c,d € Q si a+bV2 = C+d\/§, sisearateca a=c si b=d.
(3p) | b) Sa se calculeze probabilitatea ca un element % e Z,, sa verifice relatia 52=0.
(3p) | ¢) Dacdfunctia f:R—>R, f(x)=5x+1 areinversa g:R — R, si se calculeze g(6).
(3p) | d) S se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia log, (x> +7)=3 .
(3p) | ) Si se calculeze suma patratelor radcinilor polinomului  f = X*—X*+24 .

2. Seconsiderd functia f:R >R, f(x)=4"+x+1.
(3p) | a) Sasecalculeze f’(x), xeR.
(3p) | b) Sase calculeze j £ (x)dx.

0
(3p) | ©) Sa se arate cd functia f este convexd pe R .
(3p) | d) Sa se calculeze lxlirllw .
1 3

(3p) | © Sase calculeze .([ 110 dx .
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SUBIECTUL III ( 20p )
010 000

Se considéra matticele AT| 0790 °1'[;%0,'2| P06 5=t 1O
100 00 0

multimea C(A)={X e M,(C)| XA = AX}.

(4p) | a) Sa se calculeze determinantul matricei A.
(4p) | b) Si se calculeze matricele A* si A°.
(4p) ¢) Sa se arate ca matricea A este inversabila si sa se calculeze inversa sa.

(2p) | d) Si se arate ca, daca U,V € C(A), atunci U -V € C(A).

a b c
(2p) | ) Sase arate cd, daca X € C (A), atunci existd a,b,ce C astfelincat X =|c a b
b ¢ a
(2p) | f) Si se arate cd, daca ¥ € C(A) si Y* =0,, atunci Y = 0.
(2p) | g) Si se arate cd, daca Ze C(A) si 2™ = 0,, atunci Z = O,.
SUBIECTUL IV (20p )
Se considera functiile f:R - R, f(x)= W' si F:R—>R, F(x)z _[f(t)dt.
34+cosx 0

(4p) | a) Sase verificeca f(x+27)=f(x), Vxe R.

(4p) | b) S se arate ca nu existd lim f(x).

X—>o0

(4p) | ¢) Si se arate ci iSf(x)S%, Vxe R.

(2p) | d) Sa se arate cd orice primitiva a functiei f este strict crescatoare pe R.

X
.. 1 ‘85
(2p) | ) Sa se verifice ca F(x)=—=arctg| —= |, Vxe [0,71).

V2 V2

(2p) | f) Si se calculeze lim F(x).

X—eo

(2p) | g) Sa se arate ca graficul functiei F' nu are asimptotd catre + oo .
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SubiectulPescarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro
a) M:\/B.
43

b) —.
)3

¢) Ecuatia tangentei este x—2y+6=0.

d) Aria triunghiului LMP este S = % .

e) cos(;, ;v)=0.
f) a=0, b=32.

Subiectul II.
1.

a) Se foloseste faptul ca J2e R\ Q.

b) Probabilitatea cautata este p = % = % .
o g(6)=1.
d) xe{-1,1}.

e) X +x+x;+x;=2

2.
a) f(x)=4"-In4+1, VxeR.

b) J' F(x)dx)=4.

¢ f”(x)>0, VxeR, decifunctia f este convexipe R.

d) limM=4ln4+l.

x—1 x—1

J 3
o [~ dr=tm
J ¥+ 107 74 Mo

Subiectul II1.
a) det(A)=1.

b) A’ = si A’=1,.

S = O
- O O
[ R R



¢) Avem A’=1,, deci A”'=A".

d) Considgglgclér\égg(@e e site-ul ebacalaureat.ro
Avem: (UV)A=U(VA)=U(AV)=(UAV =(AU)V = A(UV), deci UV e C(A).
e) Se aratd prin calcul direct.

f) Consideram Ye C(A), astfel incat Y°=0,.

ISEEEN

Din e) deducem ca existd a,b,ce C, astfel incat Y =

S o Q
Q o

o

a’+b’+c’ +6abc=0

Deoarece ¥ =0, , obtinem { 3(a*c+b’a+c’b)=0 , de unde rezulta usor
3(ah+b7c+c%a)=0

a=b=c=0.

g) Avem 3’ =2187 sidin Z* =0, rezultdasi Z*" =0,.

1] f)
V=0, & (Z"6)3=03 o 720, & ..o 7'=0, & Z=0,.

Subiectul IV.
a) Deoarece 27 este perioada pentru functia cosinus, este evidentd concluzia.

n

b) Considerim sirurile (x,)_ si (v,) x> X, =207, , =g+2mt, VneN.

Avem lim x, =lim y, =+co, iar lim f(xn)zi si lim f(yn)zé, de unde rezulta

n—oo n—oo n—oo
cd nuexistd lim f(x).
¢) Evident, deoarece —1<cos x<1.
d) Iese imediat, folosind punctul c).
e) Prin calcul direct.

f) Din f(t)Zi, VteR rezultd J‘f(t)dtzi, VxeR, deci limF(x)=+eo.
0

g) Deoarece limF (x)=+oo, graficul functiei F' nu are asimptota orizontala spre + oo .
F(2rn)

2n
functia. G:R—>R, G(x)=F(x)-ax este periodici, de perioadi 2m si fiind

Din a) se obtine F(x+2n)=F(x)+F(2n), Vxe R si se arat ci pentru a =

- b A . . F .
continua, este marginitd. Obtinem lim (x) = llm( Glx) + a) =a.

X—>o0 X X—>oo X
Cum lim(F(x)—ax)= limG(x), iar ultima limitid nu existd (o functie periodica si

neconstantd nu are limitad spre + oo ), rezultd ca graficul lui F nu are asimptota spre + oo



